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COMUNICATO STAMPA
Il Festival Posidonia Mallorca 2017 presenta
il dibattito sul turismo sostenibile
Il programma internazionale e Il Forum sul Turismo Sostenibile si terranno il  19, 20 e 27 a Palma e Deià

Palma, 16 Maggio 2017 
L'Assessorato al Turismo del Govern de las Illes Balears, oggi, ha ospitato la conferenza stampa di presentazione del programma del Festival Posidonia Mallorca 2017. All'evento hanno participato Pere Muñoz, direttore dell’Agència de Turisme Balear (ATB), Josep Manchado, Assessore all'Ambiente del Consell de Mallorca, Magdalena López Vallespir, Sindaco di Deià, e Ricardo Recio, responsabile della comunicazione dell'Autorità Portuale insieme a Matteo Trivelli e Alberto Fraile, direttori del festival.
La grande novità del programma di quest’anno del Festival Posidonia Mallorca 2017 sarà la celebrazione del Forum Posidonia: Turismo, Sostenibilità e Prosperità. Un gruppo di esperti locali discuteranno e presenteranno le loro strategie per creare un cambio di modello turistico, inoltre si presenteranno soluzioni sostenibili e innovative già esistenti a Maiorca. In seguito verrà dedicato uno spazio al processo partecipativo per la raccolta di idee sul tema e la loro successiva elaborazione e pubblicazione.
Il forum sul turismo sostenibile è una parte fondamentale del programma del Festival Posidonia, che si terrà in diverse localizzazioni di Palma e Deià il 19, 20 e 27 maggio. Le attività del programma sono gratuite (concerti, workshop informativi, mostre, visite guidate...) e indirizzate a bambini e adulti, sia turisti che abitanti locali, con lo scopo di creare un punto d'incontro per la ricerca di soluzioni per il turismo sostenibile. Alberto Fraile, codirettore del festival e moderatore del forum, afferma "è stato un salto di qualità, è diventato un festival scientifico in cui vogliamo ascoltare tutti gli attori con voce in capitolo per creare uno spazio di riflessione, senza escludere nessuno, e sempre con una visione positiva del cambio di modello di turismo". E ha concluso: "Il festival non ha soluzioni per un cambiamento nel settore del turismo a Maiorca, ma vogliamo creare uno spazio di riflessione e far emergere le idee innovative."
Il Posidonia Festival ha luogo dal 2008 in varie sedi, sia in Spagna che in Italia. La sua missione è stata, sin dal principio, la sensibilizzazione ambientale e scientifica sull’importanza di proteggere gli ecosistemi marini, e la Posidonia oceanica come simbolo, per la prosperità sociale e la possibilità di continuare lo stile di vita mediterraneo. Tre anni fa è atterrato a Deià e da allora il festival ha il sostegno del Comune la cui sindaca, Magdalena López, ha affermato che "il progetto, mi è piaciuto fin dall’inizio perché il turismo sostenibile riguarda tutti noi" e continua "sono orgogliosa del fatto che l'evento si stia diffondendo in altre località dell'isola a partire da Deià".

Matteo Trivelli, codirettore del Festival e presidente dell’Associazione Posidonia promotrice dell'iniziativa, ha detto nella presentazione che "questa edizione si concentra sul turismo sostenibile come elemento chiave per proteggere gli ecosistemi vitali dell'isola e per le generazioni future, essendo il fattore chiave per preservare il nostro ambiente".

Dopo nove anni di collaborazioni con i protagonisti del panorama scientifico, ambientale, politico, imprenditoriale e della società civile, gli organizzatori del Festival hanno spiegato che "per proteggere gli ecosistemi e lo stile di vita del mediterraneo, basato sulla calma, la tolleranza e convivilità, abbiamo bisogno di un cambiamento nel modello turistico basato sui principi della sostenibilità". In questo senso, il direttore dell’Agenzia di Turismo delle Isole Baleari, Pere Muñoz, ha affermato che "il Festival Posidonia è uno dei più grandi che ha luogo a Maiorca, non tanto per le sue dimensioni, quanto per l’importanza delle questioni trattate". Questo è l’anno del turismo sostenibile e Muñoz continua dicendo che "celebrare e discutere di valori di questo genere riguardanti il turismo, in un modo lento e tranquillo, come fa Posidonia Mallorca, è il modo migliore per affrontare questi argomenti." Pere Muñoz ha sottolineato l'importanza di "continuare a lavorare per ridurre gli effetti negativi del turismo e aprire dibattiti sul futuro."

Da parte sua, Josep Manchado, assessore aell'ambiente del Consell de Mallorca, si è detto "orgoglioso di partecipare a un progetto che difende la posidonia come sinonimo di vita, perché è importante creare conoscenza nella società sull'importanza dell'ambiente". Ricardo Recio, responsabile della comunicazione dell'Autorità Portuale delle Isole Baleari, ha affermato che "a Maiorca dobbiamo cominciare a prendere sul serio il turismo sostenibile".

Il Forum Posidonia partirà dall'analisi dei "miti e realtà del turismo sostenibile a Mallorca" di Alberto Fraile, moderatore del forum, che poi presenterà le idee innovative Made in Mallorca. Inoltre parteciperanno anche Verónica Rosselló di Hundredrooms; Nuria Fernández, rappresentante del Rafael Verdera (la più antica barca a vela in legno della flotta spagnolao); José Plácido Escaño, di Peter Diving (sistema di immersione senza bombole); Baltasar Estarellas di Techbuoy (gestione barriera e controllo accessi aree marittime); e Seabin (progetto per l'installazione di contenitori di immondizia marini), presenteranno i loro progetti su come ridurre al minimo l'impatto del turismo nel Mediterraneo.
Poi inizierà la tavola rotonda "Viaggio di sostenibilità: sfide e strategie", che presenterà Maria Solivellas, chef e proprietario del ristorante Ca na Toneta; Antoni Serra, vice presidente di APTUR-Balears (Associazione alloggi in affitto) dottore in Marketing turistico e professore presso la UIB; Antoni Font, consulente ambientale; Julio Batle, professore di economia presso la UIB; Arantxa García, responsabile per lo sviluppo sostenibile della TUI; e Miguel Payeras, direttore del Balears.t Cluster di Innovazione Tecnologica nel Turismo delle Isole Baleari.
La seconda parte del forum sarà dedicata al processo partecipativo che si terrà a Deià, Sabato 27 Maggio dalle ore 17. Questa volta, un team di esperti e tutor, a partire dalle conclusioni della prima parte tenutasi a Palma, animeranno il dibattito e la raccolta di idee per la loro successiva elaborazione e pubblicazione.
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Venerdì
 
19
 - Palma
- La 
Fundació
 Pilar i Joan Miró
, 
offre
 una visita a la 
fondazione
 e 
all’installazione
 “
Posidònia
” 
de
ll’artista
 Patricia
 Mato Mora
.
-
 A
 
Moll
 
Vell
, dalle
 9:30 
a
lle
 14:00 
sarà
 
possibile
 visitare 
il
 
battello
 
storico
 La Balear. 
Sempre
 
li
 si 
potrà
 visitare 
l’installazione
 artística 
realizzata
 con 
materiali
 
riciclati
 di
 IES Joan 
Alcover
 “
Quin
 es el mar que 
volem
”.
Sabato
 20
 - Palma
- La 
mattina
 
inzierà
 
presso
 
l’
Aula
 del Mar
 a
 
Portixol
 
che 
offrirà
 una 
giornata
 a porte 
aperte
, con una 
esposizione
 e 
workshop
 di comics. 
Allo
 
stesso
 tempo si 
potrà
 
partecipare
 a una 
lezione
 di yoga per le 
famiglie
. 
- 
Nel
 
pomeriggio
, 
ci
 
saranno
 
altre
 
attività
 a
 
Moll
 
Vell
, 
come 
l’esposizione
 
“Posidonia trabajando para ti”, 
dove
 si 
affronterà
 
l’importanza
 
della
 
Posidonia oceanica
 
nell’ecosistema
 del 
Mediterraneo
 e la 
qualità
 
delle
 
sue
 
acque
; la performance 
realizzata
 dalla 
Escola
 Global
; 
gli
 
spazi
 per 
entità
 che 
collaborano
; 
workshop
 
scientifici
 
e 
divulgativi
 per 
bambini
 e 
adulti
.
 
Sabato
 27
 - Deià
-
L’
Anfiteatro
 
di
 Deià 
sarà
 
il
 centro 
della
 
festa
. 
Tra
 
esposizioni
 
divulgative
, 
workshop
, 
racconti
 e 
foodtrucks
, la música 
accompagnerà
 
tutta
 la 
giornata
. Durante la 
mattina
 
Aixeca’t
 i 
balla
 
presenterà
 una danza libera e 
senza
 alcohol e per 
il
 
pomeriggio
 dj, batucada (la banda) e 
il
 
concerto
 
live
 del surf rock di 
The
 
Surfin
' 
Llimones
.
- A
 
Cala Deià
 
la 
mattina
 si 
potrà
 
partecipare
 a una 
lezione
 di yoga per 
poi
 
iniziare
 
tutte
 le 
attività
 
nel
 
paese
. 
- 
Presso
 
il
 
Café 
Sa
 Fonda
 
inizieranno
 le visite 
guidate
 per 
il
 patrimonio 
naturale
 e 
culturale
 di Deià. 
Allo
 
stesso
 tempo 
ci
 
sarà
 la 
presentazione
 di 
Poetry
 
Context
, 
un 
concorso
 
poetico
.
)





Asoc. Posidonia, NIF: G57943011, Carrer Volta de la Mercè 2 3-2, 07002 Palma de Mallorca
www.posidoniamallorca.org info@posidoniamallorca.org www.posidoniafestival.net
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