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NOTA DE PRENSA
Torna el FESTIVAL POSIDÒNIA MALLORCA
Art, Natura i Turisme Sostenible per al futur de la Mediterrània
[bookmark: _gjdgxs]
Palma, 4 de maig de 2017
Els propers 19, 20 i 27 de maig tornarà a celebrar-se a Mallorca el Festival Posidònia.
Aquest Festival Internacional d'Art, Medi Ambient i Turisme Sostenible, esdeveniment anual que busca conscienciar sobre la importància de la Posidonia oceanica per a les nostres platges i fons marí, tindrà per primera vegada una edició doble amb dues ubicacions diferents. Primer se celebrarà a Palma el 19 i el 20 de Maig, i el cap de setmana següent, el dia 27, tindrà lloc a Deià.
Es tracta d'un festival de referència internacional en el debat sobre l'ecologia i el turisme sostenible que, després de deu anys celebrant-se a diferents localitats mediterrànies, des de 2015 s'ha establert a l'illa de Mallorca arribant-se a celebrar aquest any la seva desena edició que compta també amb el patrocini, entre d'altres, de l'Agència de Turisme de li Illes Balears.
En el marc del festival destaca tindrà lloc a Palma, el 19 de Maig, i Deià, el 27 de Maig, del primer Fòrum de Turisme Sostenible a l'illa que es centrarà en obtenir solucions sostenibles que ens encaminen cap a una nova cultura turística que aposti pel futur de les nostres destinacions turístiques.
[bookmark: _GoBack]A més del Fòrum, els participants podran gaudir de les activitats artístiques, culturals i científiques, exposicions, música, showcase, reciclatge artístic, activitats nàutiques i rutes i experiències turístiques que oferirà el festival (el programa complet del festival es pot trobar a www.posidoniamallorca.org). Amb les activitats, que són gratuïtes i dirigides a diferents tipus de públics entre els quals hi ha famílies, estudiants, professionals, comunitat local i turistes, els visitants descobriran que es pot apostar per un nou tipus de turisme.
I per començar a prendre contacte amb l'esdeveniment, amb motiu de la setmana de la mar, Posidònia Mallorca ha organitzat juntament amb l'Assoc. Ondine una neteja de platja a Ciutat Jardí el proper 6 de maig a les 11h. Els assistents podran entrar en contacte amb l'esperit del festival ajudant a la neteja de les nostres platges.

Asoc. Posidonia, NIF: G57943011, Carrer Volta de la Mercè 2 3-2, 07002 Palma de Mallorca
www.posidoniamallorca.org info@posidoniamallorca.org www.posidoniafestival.net
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