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NOTA DE PRENSA
Vuelve el FESTIVAL POSIDONIA MALLORCA
Arte, Naturaleza y Turismo Sostenible para el futuro del Mediterráneo.
[bookmark: _gjdgxs]
Palma, 4 de mayo de 2017
Los próximos 19, 20 y 27 de Mayo volverá a celebrarse en Mallorca el Festival Posidonia.
Este Festival Internacional de Arte, Medio Ambiente y Turismo Sostenible, evento anual  que busca concienciar sobre la importancia de la Posidonia oceanica para nuestras playas y fondo marino, tendrá por primera vez una edición doble con dos ubicaciones distintas. Primero se celebrará en Palma el 19 y el 20 de Mayo, y el fin de semana siguiente, el día 27, tendrá lugar en Deià.
Se trata de un festival de referencia internacional en el debate sobre la ecología y el turismo sostenible que, después de diez años celebrándose en distintas localidades mediterráneas, desde 2015 se ha afincado en la isla de Mallorca llegándose a celebrar este año su décima edición que cuenta también con el patrocinio, entre otros, de la Agència de Turisme de le Illes Balears.  
En el marco del festival destaca la celebarción en  Palma, el 19 de Mayo, y Deià, el 27 de Mayo, del primer Forum de Turismo Sostenible en la isla que se centrará en  obtener soluciones sostenibles que nos encaminen hacia una nueva cultura turística que apueste por el futuro de nuestros destinos turísticos.
Además del Forum, los participantes podrán disfrutar de las actividades artísticas, culturales y científicas, exposiciones, música, showcase, reciclaje artístico, actividades náuticas y rutas y experiencias turísticas que ofrecerá el festival (el programa completo del festival se puede encontrar en www.posidoniamallorca.org ). A través de las actividades, que son gratuitas y  dirigidas a diferentes tipos de públicos entre los cuales hay familias, estudiantes, profesionales, comunidad local y turistas, los visitantes descubrirán que se puede apostar por un nuevo tipo de turismo. 
Y para empezar a tomar contacto con el evento, con motivo de la semana del mar, Posidonia Mallorca ha organizado junto con la Asoc. Ondine una limpieza de playa en Ciutat Jardí el próximo 6 de mayo a las 11h. Los asistentes podrán entrar en contacto con el espíritu del festival ayudando a la limpieza de nuestras playas.


Asoc. Posidonia, NIF: G57943011, Carrer Volta de la Mercè 2 3-2, 07002 Palma de Mallorca
www.posidoniamallorca.org info@posidoniamallorca.org www.posidoniafestival.net
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