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COMUNICATO STAMPA
Natura, Arte e Turismo Sostenibile ssi danno appuntamento al Posidonia Mallorca 2017

Il Festival Internazionale se celebrerà i giorni 19 e 20 a Palma e il 27 maggio a Deià

[bookmark: _GoBack]Palma, 12 maggio 2017
Posidonia Mallorca, Festival Internazionale di Arte, Natura e Turismo Sostenibile presenta il programma dell'edizione 2017. Si tratta di una proposta per la divulgazione scientifica, l'arte, la natura e il dibattito che si terrà in diverse localizzazioni a Palma e Deià. Le attività del programma, tutte gratuite, sono rivolte a bambini e adulti, sia a visitanti che agli abitanti del posto, e vogliono essere un punto d'incontro per la ricerca di soluzioni per il turismo sostenibile.
Il 19 e 20 maggio le attività si svolgeranno a Palma e il 27 maggio il festival si sposterà a Deià. Palma ospiterà due giorni di festival per la prima volta nella storia di questo evento internazionale.
Per venerdì 19 maggio ci saranno tre localizzazioni con diverse attività:
-Il Forum Posidonia con el titolo "Turismo, Sostenibilità e Prosperità" che si terrà presso il Club Diario de Mallorca.
-Nella Fundació Pilar i Joan Miró, che offre una visita alla fondazione e all'installazione "Posidonia" dell'artista Patricia Mato Mora.
-E nel Moll Vell, dove dalle 9:30 alle 4:00 sarà possibile visitare la storica nave La Balear. Sempre lì si può anche vedere l'installazione artistica realizzata con materiali riciclati dall'IES Joan Alcover "Quin è il mare che volem".
Il giorno seguente, sabato 20 mattina si aprirà l'Aula del Mar a Portixol che offrirà una giornata di porte aperte, accompagnata da una mostra e un workshop di fumetti. Inoltre sarà possibile partecipare a una sessione di yoga per le famiglie.

Inoltre, nel pomeriggio, si aggiungeranno le attività nel Moll Vell come la mostra "Posidonia lavorando per te", che affronterà l'importanza della Posidonia oceanica per gli ecosistemi del Mediterraneo e la qualità delle sue acque; la performance che ha preparato la Escola Global; lo spazio degli enti collaboratori; e workshops scientifici e informativi per bambini e adulti.
Sabato 27 maggio Posidonia Mallorca si sposta a Deià. Questo villaggio nella Tramuntana di Mallorca già ha ospitato il festival negli anni precedenti e quest'anno offre cinque localizzazioni per la celebrazione, l'arte, la divulgazione scientifica e ambientale e la necessità di un turismo più sostenibile.
L'Anfiteatro di Deià sarà il centro della festa. Insieme a mostre divulgative, workshops, racconti e foodtrucks, lì la musica ci accompagnerà tutto il giorno. La mattina Aixeca't i balla ci danno il piacere del ballo libero e senza alcool e il pomeriggio ci saranno dj's, batucada e il concerto del rock surfero e canaglia degli The Surfin' Llimones.
Nella Cala Deià ci sarà una seduta mattutina di yoga per poi iniziare il resto di attività nel villaggio.
Dal Café Sa Fonda partiranno le visite guidate al patrimonio naturale e culturale di Deià. Sempre qui il pubblico potrà godere del Poetry Context, un certamen di poesia.
Nella Sala del Consiglio del Comune di Deià saranno proiettati cortometraggio delle ong Ondine e Oceana sul fondo marino e ospiterà la seconda parte del Forum Posidonia "Turismo, Sostenibilità e Prosperità", dove si dibatteranno le conclusioni tratte dal forum tenutosi presso il Club Diario de Mallorca la settimana precedente.
Il programma conta con il contributo di varie organizzazioni pubbliche e private e è patrocinato dal Comune di Deià e dall' Agenzia di turismo delle Isole Baleari.
La missione del Festival Posidonia è quella di contribuire a contenere le minacce alla Posidonia oceanica, una pianta marina che è un elemento fondamentale per la vita dei nostri mari e delle nostre coste. Per questo scopo conta con un programma completo (http://www.posidoniamallorca.org/festival-2017/ ) che affronta la tematica da diverse prospettive, con un focus sul turismo sostenibile. Le attività sono gratuite e per tutti i tipi di pubblico.

Asoc. Posidonia, NIF: G57943011, Carrer Volta de la Mercè 2 3-2, 07002 Palma de Mallorca
www.posidoniamallorca.org info@posidoniamallorca.org www.posidoniafestival.net
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